ATTO DI  INDIRIZZO

Oggetto: Riaccensione inceneritore Aria spa

Vista

- la compromessa condizione della qualità dell’aria della conca Ternana, in cui insistono fonti industriali di emissioni di particolato e polveri sottili di rilevante impatto ambientale, che per ragioni oggettive la pongono in una condizione di eccezionalità rispetto ad altre città di pari grandezza;

Visti

- i dati dell’ARPA relativi alla presenza consistente di materiali inquinanti e cancerogeni nel territorio della città di Terni;
- i rilevamenti dello studio SENTIERI che, sebbene zonizzati sul SIN di Gruber-Papigno, rappresentano una ulteriore conferma della vulnerabilità della condizione ambientale e della salute dei cittadini;
- i recentissimi e preoccupanti dati del rapporto Mal’Aria Industriale 2012, redatto da Legambiente, riguardanti l’attività siderurgica delle acciaierie ternane;
Considerato che la tecnologia oggi esistente permette il recupero di materia ed il riciclo proprio delle tipologie di rifiuti (pulper) che verranno usate come combustibile nell’inceneritore di Maratta;
Preso atto che la cittadinanza di Terni ha espresso in diversi momenti e con diverse forme la propria contrarietà alla riaccensione dell’inceneritore di ARIA spa;
Il Consiglio Comunale di Terni ritiene che la riaccensione dell’impianto di incenerimento di ARIA Spa di Maratta non sia opportuna.
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